2022年12月 🚺 日 星期五 壬寅年十一月十六

新华社利雅得12月8日电(记者倪四义 张 浩)当地时间12月8日中午,国家主席习近平在利雅

穆罕默德首先代表萨勒曼国王对习近平到访表 示热烈欢迎,对中共二十大成功召开以及习近平主

习近平指出,沙特是阿拉伯世界和伊斯兰世界 的重要一员,也是多极化世界中一支重要的独立力 量,是中国在中东地区的重要战略伙伴。近年来,中 沙关系保持高水平发展。当前国际和地区形势深刻

复杂演变,中沙关系的战略性和全局性更加凸显。 中方把发展对沙特关系置于外交全局尤其是中东外 交的优先方向,愿同沙方在实现民族振兴的道路上 携手前进,加强发展战略对接,深化各领域务实合

作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,推动中沙

安全、稳定,支持沙特继续走符合本国国情的发展道

路。中方支持沙方"2030愿景"、"绿色中东"等一系

列重大发展倡议,愿积极参与沙特工业化进程,助力

沙特经济多元化发展。双方要落实好共建"一带一

路"倡议和沙特"2030愿景"对接,推动两国各领域

合作取得更多成果。中方愿同沙方加强能源政策沟

通协调,扩大原油贸易规模,加强勘探开发等合作,

实施好福建古雷乙烯等大型能源合作项目。中方愿

同沙方深化产能和基础设施建设合作,推进中沙吉

赞产业集聚区和重大基础设施项目建设,提升贸易、

投资、金融合作水平,拓展电子商务、数字经济、清洁

能源、高技术、航天研发等领域合作,加强执法安全、 反恐和去极端化合作。不久前,100多名沙特中文

学习者用中文给我写信,表达他们对中文的热爱,我 感到非常高兴。中方愿同沙方一道,推动两国中文

教育合作取得更多成果。中方同意将沙特列为中国 公民组团出境旅游目的地国,扩大双方人员往来和

多边平台加强沟通协调。当前形势下,召开首届中

国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委

员会峰会具有特殊重要意义,将为今后一个时期中

阿关系和中海关系发挥战略引领作用。中方期待同

沙方和阿拉伯国家一道努力,使两场峰会成为中阿

关系和中海关系发展史上具有里程碑意义的盛事,

中国在中东地区的全面战略合作伙伴。中国经济保

持蓬勃发展,沙方也在努力实现"2030愿景",沙方

期待同中方加大相互支持,共同致力于将沙中全面

战略伙伴关系提升至更高水平,相信习近平主席此

访必将成为沙中关系史上的重要里程碑,推动沙中

各领域合作取得更多成果,更好造福沙中两国人民,

更好实现两国共同发展和繁荣。沙方坚定支持一个

中国原则,坚定支持中方维护自身主权、安全和领

土完整,坚定支持中方为去极端化采取的措施和努

力,坚决反对任何外部势力以人权等名义干涉中国

内政。沙方愿同中方继续积极共建"一带一路",

扩大贸易与相互投资,欢迎更多中国企业积极参与

沙特工业化进程,参加沙特重大基础设施建设和能

源项目合作,加强在汽车、科技、化工、矿业等领域

合作。感谢中方支持沙特"绿色中东"倡议,沙方

愿同中方加强清洁能源、绿色发展等领域合作,扩

大人员往来和文化交流,希望中方继续支持沙方增

强中文教育能力。感谢中方支持沙特成为上海合 作组织对话伙伴,愿同中方加强在二十国集团、金砖

国家等多边框架内沟通协调,合作应对能源安全、粮

食安全和气候变化等挑战,并就重大地区热点问题

密切对话合作,为维护地区和平、安全与稳定,实现

穆罕默德表示,沙中关系十分密切友好,沙特是

推动中阿关系和中海关系迈上新台阶。

习近平指出,中方支持沙方在国际和地区事务 中发挥更大作用,愿同沙方在联合国、二十国集团等

人文交流。

习近平强调,中方坚定支持沙方维护国家主权、

全面战略伙伴关系得到更大发展。

得王宫同沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈。

席再次当选中共中央总书记表示衷心祝贺。

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第13119期 □新闻热线 4944764 □网址:http://www.pdsxww.com □今日8版

习近平会见沙特国王萨勒曼

(记者吴中敏 刘华)当地时间12月8 日下午,国家主席习近平在利雅得王 宫会见沙特国王萨勒曼。

习近平指出,很高兴时隔6年再 次访问沙特。我对上次访问沙特的 情景记忆犹新。我高兴地看到,我们 就发展中沙关系达成的重要共识,都 正在转化成为实实在在的合作成 果。中沙合作具有广阔前景。中方 视沙特为多极化世界中的重要力量, 高度重视发展同沙特的全面战略伙 伴关系。中方愿同沙方继续加强战 略沟通,深化各领域合作,服务两国 的发展利益,维护世界的和平稳定。

萨勒曼表示,热烈欢迎习近平主 席再次访问沙特,您2016年对沙特 的成功访问令人难忘。近年来,沙中 两国战略对接和各领域合作都取得 良好进展,双方在诸多问题上都拥有

重要共识,中方的利益也就是沙方的 利益。我高度重视发展对华关系,愿 同习近平主席一道努力,推动沙中全 面战略伙伴关系不断向前发展,造福 友好的两国人民,这也有利于实现地 区和世界的和平稳定与安宁。

两国元首亲自签署《中华人民共 和国和沙特阿拉伯王国全面战略伙 伴关系协议》,同意每两年在两国轮 流举行一次元首会晤。

学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团 市宣讲报

朱金瑞作宣讲报告 张雷明主持 赵文峰等出席

本报讯 (记者王民峰)12月8日上 午,按照省委统一部署,学习贯彻党的 二十大精神省委宣讲团平顶山市宣讲 报告会举行,省委宣讲团成员、河南财 经政法大学副校长朱金瑞作宣讲报 告。市委书记张雷明主持并讲话,市 长赵文峰、市委副书记赵宏宇、市人大 常委会主任张明新、市政协主席黄庚倜 等在平的市领导出席。

朱金瑞从深入学习领会党的二十 大的主题、主要成果,深入学习领会过 去5年的工作和新时代10年的伟大变 革,深入学习领会马克思主义中国化 时代化,深入学习领会中国式现代化, 深入学习领会全面建设社会主义现代

化国家的目标任务,深入学习领会坚 持党的全面领导和全面从严治党,深 入学习领会团结奋斗的时代要求;高 举旗帜、凝聚力量,为实现中原更加出 彩而努力奋斗等八个方面,对党的二 十大精神进行了全面、系统、深入的宣 讲。与会人员认真倾听,仔细记录,大 家一致认为,报告站位高远、逻辑缜 密、内容丰富、贴近实际,为我们学懂 弄通做实党的二十大精神提供了有力 指导。

张雷明在主持报告会时强调,学 习贯彻党的二十大精神既要常学常 新、常悟常进,更要深学笃用、知行合 一,围绕全面学习、全面把握、全面落

实的要求,进一步把学习宣传贯彻热 潮向深度推进、向广度拓展。要持续 学深悟透,带着使命出发、带着感情 学习、带着追求领悟,通过系统学习 和专题研讨、个人自学和组织培训、 线下学习和线上教育相结合,潜心研 读原著原文、咀嚼原汁原味、领悟原 义原理。要全面深入宣传,用好领导 干部带头讲、各类宣讲团集中讲、"十 支小纵队"精准讲、"宣教主阵地"常 态讲等模式开展宣传宣讲活动,切实 把党的二十大精神讲清楚、讲透彻、 讲鲜活;加强研究阐释,推出一批有 深度、有分量、有针对性的研究成果; 宣传部门要组织新闻媒体全方位、多

角度、立体式宣传报道,最大限度凝 聚社会共识。要坚定笃行落实,突出 以学促干、转化吸收,解放思想、找准 方向、强化措施,将学习成果体现到 推动经济社会发展各项任务上,积极 打造郑洛平"新三角",加快建设区域 中心城市,努力成为中原城市群重要 一极,为中原更加出彩贡献平顶山力 量。当前正值年底收官的关键时刻, 要聚焦全年目标任务,集中精力强攻 坚、促落实,坚决打好收官战,全力冲 刺全年红,确保明年发展强劲起步、 高位开局。

报告会以视频会议形式举行,各 县(市、区)设分会场。



12月8日下午,在位于郏 县经济技术开发区的天晟电 气股份有限公司西厂区内, 工人在加工变压器配件。

赶制订单

该公司是一家集电力设备 研发、生产、销售、安装于一体的 高新技术企业,主要生产干式变 压器和箱式变电站等。目前,公 司订单已排至明年5月。

本报记者 张鸿雨 摄

市委办公室通知要求

确保党报党刊发行工作按时保质完成

本报讯 (记者孙鹏飞)为 做好2023年度党报党刊发行 工作,严格规范报刊发行秩序, 市委办公室近日印发通知,要 求各级党组织高度重视党报党 刊发行工作,严格落实订阅要 求,全力完成订阅任务。

通知指出,要提高政治站 位,高度重视发行工作。各级

党组织要高度重视 2023年度 《人民日报》、《求是》杂志、《河 南日报》、《党的生活》杂志和 《平顶山日报》发行工作,党委 有关负责同志要亲自部署,宣 传部门要具体组织实施,党委 办公室、组织部门要大力支 持,邮政部门要密切配合,确 保2023年度党报党刊发行工 作顺利开展。

通知强调,要明确订阅任 务,严格落实订阅要求。我市 2023年度党报党刊发行任务 数原则上按照2022年度标准 执行。各级党组织要按照订 阅范围,严格落实订阅要求, 保持党报党刊发行数量稳 定。 (下转第二版)

从"一煤独大"到"多业并举",闯出产业转型新路径

石龙区建区 25 周年系列报道之二

九届市政协履职工作表彰大会在市 委、市政府办公楼召开。市政协主席 黄庚倜出席并讲话,副主席马四海、 张电子、杨英锋、张国典、王著、王迎波

本报讯 (记者杨元琪)12月8日,

黄庚倜指出,在九届市政协工作即 将圆满收官之际,举办此次表彰活动, 既是推动全市政协事业高质量发展的 创新举措,也是对九届市政协优秀履职 成果的一次集中展示。要通过总结成 绩、表彰先进,进一步树牢履职的质量 导向、结果导向,引导和激励全市各级 政协组织、政协各参加单位和广大政协 委员拉高工作标杆、明确努力方向,推 动全市政协工作更加出彩、更富成效。

黄庚倜强调,要不断提高政治素 养,把牢高质量履职的正确方向。坚 持用党的创新理论武装头脑,坚持用 习近平总书记关于加强和改进人民政 协工作的重要思想指导实践,坚持在 市委坚强领导下开展工作。要始终坚 持胸怀全局,找准高质量履职的发力 重点。聚焦中心精准建言献策,永葆 初心坚持履职为民,勠力同心广泛凝 聚共识。要深入推进改革创新,提升 高质量履职的能力水平。着力推进专 门协商机构制度化、规范化、程序化功 能建设,着力提高协商能力,着力加强 和改进全市各级政协民主监督工作。 要齐心协力做好市政协十届一次会议 各项筹备工作,确保把大会开成一次 高举旗帜、团结奋进、风清气正、继往 开来的大会,为新一届市政协工作开 好局、起好步打下坚实基础。

会议宣读了《关于表彰九届市政 协优秀履职成果及先进单位、先进个 人的决定》并进行颁奖。庞永波、李玉 洁、张萍、杨遂运4位获奖代表发言。

倜

讲

地区共同安全作出贡献。沙方愿为促进阿中关系、 海中关系进一步发展发挥积极作用。我对沙中关系

双方同意,将中沙高级别联合委员会牵头人级

别提升至总理级。

德

两国领导人共同出席了共建"一带一路"、司法、教育、氢能、投资、住房 等领域合作文件文本交换仪式。

前景充满信心。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加上述活动。

双方发表了《中华人民共和国和沙特阿拉伯王国联合声明》。 会谈后,习近平出席了穆罕默德代表国王萨勒曼举行的欢迎宴会。

鲁山县完成党报党刊发行工作

本报讯 (记者常洪涛 通讯员 叶全花)2023年度党报党刊发行工 作启动后,鲁山县高度重视、迅速行 动,将党报党刊发行作为一项严肃 的政治任务进行部署,于12月7日

完成党报党刊发行工作。 该县把党报党刊发行工作同 贯彻党的二十大精神相结合,及 时动员部署,制定办法,落实责 任,从落实意识形态责任制的高度 切实抓好重点党报党刊发行工

编辑 朱丙强

作。县委宣传部强化工作举措,狠 抓责任落实,同纪委监委、组织、财 政等部门密切配合,加强组织领 导,保障订阅经费,积极探索党报 党刊发行工作新办法;进一步规范 发行秩序,优化投递线路,扩大党 报党刊的覆盖面和影响力;充分宣 传党报党刊发行工作的重大意义, 并组织人员深入企业、厂矿、景区、 垂直单位和个体商户宣传,拓宽发 行渠道。

校对 李寨

12月7日上午,位于石龙区先进制 造业开发区的河南省网络货运数字经 济产业园区二期项目建设现场塔吊林 难题。

立,工人正加紧施工。 该项目二期占地50.3亩(1亩≈ 666.67平方米),总建筑面积4.3万平方 米,包括物流货运数字化综合服务中 心、物流数字化研发中心、多式联运调 度中心等,预计2023年4月建成投用。

作为我省首家网络货运数字经济 产业园,该园区今年3月由石龙区与河 南百邦仓储物流有限公司谋划建设, 旨在助推传统物流货运转型升级、打 造"互联网+智能物流"业态。目前,该

园区一期项目签约物流企业26家。 石龙区以煤而立、因煤而兴。"建区 以来,石龙区煤炭及其相关产业一度是 全区的支柱产业,占到国民经济的95% 以上。"石龙区发改委主任翟进焘说,如

何尽快摆脱煤炭资源濒临枯竭的困境、 实现转型发展是摆在全区面前的一道

为此,该区坚持创新、协调、绿色、开 放、共享的新发展理念,坚持以供给侧结 构性改革为主线,坚持以转型升级为主 攻方向,唱响"拉长、转移、调整"三部曲, 推动经济发展在跨越中迈向高质量。

数字经济的悄然兴起是石龙区转 型发展的一个缩影。25年来,该区紧紧 抓住经济这个中心,经济结构逐步优 化,经济质量持续提升,产业结构日趋 合理。目前,该区构建了"两主两辅多 支撑"产业发展体系,现代煤化工、新型 建材等产业集群支撑作用更加凸显,陶 瓷、碳素等产业成为发展新支撑,生物 医药、新能源储能、数字经济等产业成 为经济增长新动能;同时,该区持续加 大培育"互联网+"、共享经济、平台经济

等新型业态的力度,引导网络货运、多

式联运等新业态新模式发展。 该区串珠成链、聚链成群,积极推 动工业经济由地下向地面转移,以中鸿 煤化、东鑫焦化为龙头的煤化工产业集 群,以瑞平水泥、嘉北科技为代表的新 型建材产业集群,以东方碳素为引领的 石墨产业集群,目前已成为引领该区高 质量转型发展的重要引擎和主力军。

同时,该区坚持把"三大改造"作为 传统产业转型升级的有力抓手,东鑫焦 化、东方碳素等骨干企业技术工艺全面 升级,中鸿煤化获评国家能效"领跑 者"、国家绿色工厂。坚持以创新赋能, 建成国家能源高效清洁炼焦技术重点 实验室,培育市级以上工程技术研究中 心11家,新增国家高新技术企业9家、科 技型中小企业12家,高新技术产业增加 值占规上工业增加值的40.7%。

此外,该区先进制造业开发区承 载能力、带动作用持续增强,成功入选 国家开发区名录,在全省产业集聚区 高质量发展考核评价综合排序中晋升 73个位次。现代服务业提质扩量,以 城市中心区、特色商业区和人民路工 商业聚集带为骨架的"两区一带"城市 发展格局已具雏形,商贸流通业呈现 良好发展势头。2021年,该区规上工 业总产值和营业收入分别达到115亿

元、117亿元,首次突破百亿元。 2021年,石龙区地区生产总值达 到 41.8 亿元,是 1997年的 19.7倍;一般 公共预算收入达到5.4亿元,是1997年 的40.9倍;固定资产投资完成17.6亿 元,是1997年的101.1倍;规上工业总产 值达到 118.6 亿元, 是 1997 年的 91.1 倍, 发展的质量越来越高,综合实力显著 增强。

(本报记者 闫增旗)